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Dôvodová správa 

A. Všeobecná časť 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len 

„ministerstvo pôdohospodárstva“) predkladá návrh zákona o poľovníctve a ochrane zveri 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh zákona“).  

Zákon č. 274/2009 Z. z. o poľovníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 274/2009 Z. z.“), ktorý v súčasnosti predstavuje základ 

právnej úpravy poľovníctva v Slovenskej republike, neviedol k potrebnej úprave početných 

stavov raticovej zveri a nezabránil vzniku obrovských škôd v poľnohospodárstve a významnému 

poškodzovaniu lesných porastov zverou. Zákon č. 274/2009 Z. z. tiež neobsahuje dostatočné 

nástroje na efektívny boj s veterinárnymi ochoreniami, akým je aktuálne africký mor ošípaných 

u diviačej zveri.  

Zároveň aplikačná prax ukázala, že viaceré ustanovenia zákona č. 274/2009 Z. z. sú 

nejednoznačné a umožňujú rôzny výklad, čo vedie k mnohým konaniam na prokuratúre a na 

súdoch s rôznymi výsledkami.  

Absolútne nedostatočná je aj, a to v súvislosti so zákonom č. 272/2015 Z. z. o registri 

právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, úprava registrácie poľovníckych organizácií. Zákon č. 

274/2009 Z. z. totiž neukladá žiadne povinnosti registrovaným subjektom predkladať do registra 

právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci zmenu zapísaných údajov, čím sa 

znižuje jeho relevantnosť, resp. hodnovernosť údajov v ňom zapísaných.  

Z uvedených dôvodov sa predkladá návrh zákona, ktorý jednak odstráni identifikované 

nedostatky a zároveň bude reagovať na súčasné problémy a trendy vo vzťahu k požiadavkám 

modernej doby, napríklad zavedenie elektronizácie do poľovníctva. 

Vzhľadom na potreby aplikačnej praxe je cieľom predloženého návrhu zákona upraviť 

a spresniť uznávanie, zmenu a užívanie poľovných revírov, zmeniť poľovnícke plánovanie, znížiť 

stavy raticovej zveri a tým aj škody, ktoré táto zver spôsobuje v poľnohospodárstve a na lesných 

porastoch. Ďalej cieľom návrhu zákona je zefektívniť a zjednodušiť vedenie poľovníckej 

dokumentácie a evidencie elektronicky v informačnom systéme poľovníctva, ako to vyžaduje 

súčasná doba, s použitím moderných nástrojov. Návrh zákona tiež precizuje a dopĺňa právnu 

úpravu týkajúcu sa vzniku a zániku poľovníckych organizácií. Návrhom zákona sa vymedzuje 

právne postavenie, organizácia a pôsobnosť Slovenskej poľovníckej komory (ďalej len 

„komora“). Ďalšou riešenou oblasťou je postup pri uplatňovaní náhrady škody spôsobenej 

poľovníctvom a zverou. Ustanovuje sa pôsobnosť orgánov štátnej správy poľovníctva, upravuje sa 

štátny dozor v poľovníctve a zodpovednosť za porušenie povinností na úseku poľovníctva.  

Návrh zákona bol pripravovaný a prerokovávaný v procese jeho tvorby v regiónoch 

v rámci jednotlivých krajov za účasti zástupcov orgánov a organizácií, ktorých sa oblasť 

poľovníctva dotýka. 

Návrh zákona bude mať pozitívny aj negatívny vplyv na služby verejnej správy pre 

občana, pozitívny vplyv na informatizáciu spoločnosti, pozitívny vplyv na životné prostredie, 

pozitívny a negatívny vplyv na podnikateľské prostredie a pozitívny a negatívny vplyv na 

rozpočet verejnej správy tak, ako je uvedené v doložke vybraných vplyvov a analýzach vybraných 

vplyvov. Návrh zákona nebude mať sociálne vplyvy, vplyvy na limit verejných výdavkov, ani 

vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, zákonmi,  medzinárodnými zmluvami, ktorými je 

Slovenská republika viazaná, ako aj s právne záväznými aktmi Európskej únie. 


